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NÉPLAP Mai számból :
Rövid külföldi hírek (2. oldal). — Műveltség és helyes­
írás (folytatás) (2. oldal). — I. Nagy Sándor párcsoporl- 
bizaimi (2. oldal). — Kaba és Földes versenye a kon­
gresszusi zászlóért (3. oldal). — Flamcngo—Bp. Kini­

zsi 5:0 (4. olda).
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iponómusok a bő termésért
Hajdú Bihar földjein a maga­

sabb terméseredményekért fo­
lyik most a küzdelem. Ennek a 
küzdelemnek az élén-az agronó- 
musok állnak. A megye a tavaszi 
munka első fontos feladatát, a 
tavaszi kalászosok veté-ét jól vé­
gezte s ebből a sikerből dereka­
san kivették a részüket az agro- 
nómusok. A kalászosok vetésé­
ben országosan az első helyre ke­
rült Hajdú-Bihar. A küzdelem 
most azért folyik, hogy a kapá­
sok is idejében földbe kerülje­
nek. Alkalmazzuk mindenütt azo­
kat a termelési eljárásokat, ame­
lyek a terméshozamok emelését 
biztosítják.

A mezőgazdaság fejlesztéséről 
szóló határozat végrehajtásának 
— mint a megyei példák bizo­
nyítják — az agronómusok nem­
csak egyszerű résztvevői, hanem 
felelősséget érző vezetni is kell, 
hogy legyenek. Döntő többségük­
ben fáradhatatlanul törekednek 
arra, hogy a mezőgazdaság fej­
lesztéséről hozott határozat Doni­
jai megvalósuljanak, hogy több 
kenyér, tej, hús és zsír kerüljön 
az ország dolgozóinak asztalára.

A jó mezőgazdasági -zakembt.r 
felmérhetetlen segítrógt t tud ad­
ni a mezőgazdaság dolgozóinak. 
Számos példa bizonyítja ezt a 
megyében. Kacsó Sándor, a nád­
udvari -Vörös Csillag sgronómu- 
sa új trágyázás! eljárással az or­
szágban a legmagasabb kendet - 
termést, holdanként 63 mázsát 
ért el. Szilágyi Endre agronómus, 
aki az ebes! Dózsa tsz-ben dol­
gozik, nemcsak a termelőszövet­
kezet javuló munkájának szorgal­
mazója, hanem az egyénileg dol­
gozó parasztsággal is igen jó ne­
velő kapcsolatot tart fenn, ezt 
bizonyítja többek kőzett az is. 
hogy Ebe- község hatarában ő 
kötötte meg az egyénileg dol­
gozó parasztokkal a legtöbb szer­
ződést a gépi talajművelésre és 
növényápolásra. Az ebes! Uj Ba­
rázdában Kerekes Rudolf agronó- 
musnak nagy része van abban, 
hogy ez a termelőszövetkezet 
sokkal szilárdabb, hogy sokkal 
jobb az eredmény a termelő- 
munkában, mint egy évvel ez­
előtt.

Az eredményeket azzal érték 
el, hogy ncm irodából .rányíígat- 
ták a termelést, hanem kint a 
földeken töltötték idejük nagyobb 
részét, a helyszínen adtak taná­
csot, segítséget. Megismerték a 
talaj adottságait, a helyi jól be­
vált termelési módszereket. A ta­
pasztalatokat . kiegészítették a 
legújabb termelési eljárásokkal. 
Valóban az a jó agronómus. aki 
elmondhatja: ismerem területe­
met, mint a tenyeremet.

A párt- és kormányhatározat 
elősegíti, hogy az agronómusok 
valóban jól megismerjék azt a 
területet, ahol dolgoznak. A he­
lyi ismeretek birtokában szak­
tudásuk még jobban érvénye­
sülhet. A mezőgazdasági terme­
lés fejlesztéséről hozott határo­
zat létrehozta a termelötzövo1 ke­
zetekbe és a községekbe kihelye­
zett agronómusi hálózatot. Ez a 
határozat közelebb vitte a mező- 
gazdaság szakembereit ■ a terme­
léshez.

Az új agronómusok igen tel­
kesen álltak munkába. Szívósan 
küzdik le az elöltük álló akadá­

lyokat. Az egyik ilyen akadály, 
hogy nem ismerik még jól a ta­
lajviszonyokat és a hely1, terme­
lési szokásokat. Akadály az 
hogy több helyen szembe talál­
ják magukat a maradi felfogá­
sokkal és így nem alakulhatott 
még ki az a szoros baráti kap­
csolat a dolgozó parasztsággal, 
amely nélkül a sikeres munka 
nem képzelhető e'. A jó kapcso­
latok kiépítésén“!:, a helyi vi­
szonyok alapos megismerésének 
igen helyes módja az, amit Haj 
dúböszönnényben kezdenek meg­
valósítani. Az agronómusok fel­
jegyzéseket készítenek arról, 
hogy működési területeiken az 
előző években milyen terüli 
ken, milyen műveléssel, mennyi 
termést takarítottak Le. Fontos 
ezt tudni ahhoz, hegy a kova!ke 
ző lépést biztosabba.] tegyük meg 
a többtermés felé.

A munkatermei jó megismer > 
sével lehet sikeresen tovább '/in­
ni a harcot a teamé 'hozamok 
emeléséért. De ez nem minden. 
Igen fontos, hogy megismer,vk 
az agronómusok a dolgozókat, 
akiknek jó munkájától itigg ti 
sikeres termelés. Ismerni kel! a 
községekben a legjobb termelő­
ket, akik a földművelés művé­
szei, kérjék ki véleményüket, 
hogy gazdag tapasztalataikat női­
nél szélesebb körben lehessen 
hasznosítani. A fa n dolgozóinak 
bizalma így erősödik az agronó­
musok iránt. Szívesebben fogad­
ják tanácsaikat, ha .alják, hogy 
az ő tapasztalataikat is figye­
lembe veszik. Eredményesebb 
lesz így a tengeri négyzetes veté­
sének, a burgonya fészkes, négy­
zetes ültetésének elterjesztése.

Helytelen azonban, ha az agro­
nómus a dolgozókkal való szoros 
együttműködés helyett c 'ak „ok­
tatni“ akar és ha magatartásából 
a parancsolgatás, az ispánkodás 
érezhető, mert az ilyen magatar­
tás elszakítja az agronómust a 
dolgozóktól. Szerezzen érvényt 
és tekintélyt az agronómus a tu­
dásával. A barázdában bizonyít­
sa be a dolgozó parasztok előtt, 
hogy érdemes a bizalomra, érde­
mes a tanácsait követni, mert 
annak hasznát látják. A jó agro­
nómus magatartásához tartozik, 
hogy nem bizonytalankodik, ha 
egy-egy termelésben már jól be­
vált módszer alkalmazásáról van 
szó. Igen helytelen volt Juhász 
Ferencné és Stein János balmaz­
újvárosi agronómusok magatar­
tása, akik a tengeri négyzetes 
vetésével kapcsolatban a köny- 
nyebb ellenállás irányában ha­
ladva, feleslegesen agályoskod- 
lak, bár tudnivaló, hogy a négy­
zetes vetés teszi lehetővé a ke- 
resztben-hosszában való gépi 
művelést és menti majd :n»g sok­
helyütt a tengerit attól, hogy 
hogy megfelelő munkaerő hiá­
nyában a gaz ölje ki.

Az agronómusok fontos felada­
ta, hogy a gyengébb termelőszö­
vetkezeteket segítsék, neveljék a 
dolgozókat s érjék el, hogy fej­
lett agrotechnikai eljárások al­
kalmazásával a nagyobb termés­
hozamok elérésével emelkedjék a 
tagság jövedelme és az élenjárók! 
mellé zárkózzanak fel a még el- j 
maradt szövetkezetek.

Hajdúböszörmény túlteljesítette napraforgó
vetési tervét

Bernéül Kálmán elvtárs a haj­
dúböszörményi tanács vezető agro- 
nóinusa jelenti: „Napraforgó vetés­
tervünket túlteljesítettük: 1500 hóid 
helyett 1640 holdat vetettünk cl a 
város határában. Befejezés elölt áll 
a burgonya ültetése is."

A nagyhegyes! Kossuth termelő- 
szövetkezetből írja Loós András 
elvtársi „A tavaszi vetést, a kuko­
rica kivételével, befejeitük: Elvégez­
tük az őszi és tavaszi kalászosok 
hengerezését, az őszi szántás tár­
csázását és az összes tavaszi szán­
tást. Szépen kikelt a tavaszi árpa 
és a borsó.

Az erőgépekkel mostrnár átme­
gyünk az Alkotmány termelőszö­
vetkezetbe, hogy ott is meggyorsít­
suk a munkát".

A püspökladányi járás második 
helyre került a tavaszi versenyben. 
A községek dolgozó parasztjai 
azonban megfogadták, hogy újra 
visszaszerzik a járás elsőségét. A 
kongresszusi verseny egyre szélese­
dik. Április 1—8-ig 565-el emelke­
dett azoknak a száma, akik felaján­
lást tettek: hogy a tavaszi munkák 
jó elvégzése mellett a beadási kö­
telezettségüket is teljesítik. 2855

dolgozó paraszt tett kongresszusi 
vállalást. A községek páros Ver­
senyben vannak egymással. Sár. 
rétudvari—Szereppel, Nádudvar— 
Püspökladánnyal, Kaba—Földessel, 
Biharnagybajom pedig Bárámidal 
versenyez.

Számtalan egyénileg gazdálkodó 
kiváló tavaszi munkával, pontos 
adófizetéssel, illetve beadással ké­
szül a kongresszusra. Püspökla­
dányban például Tóth Balázs Hala­
dás u'ca 5. szám alatti lakos egész 
évi adóját kifizette Az Esze Tamás 
utcai B. Kiss Elek még március­
ban egész évi tojás és baromfi be­
adását teljesítette.

Törlesztették adósságukat 
a Táncsics Cipőgyár dolgozói

A Táncsics Cipőgyár dolgozói 
100.5 százalékra teljesítették az 
első negyedévi tervüket. Kiváló 
minőségű munkát végeztek: az 
elkészített cipőknek az előírt 32 
helyett 90.7 százaléka leit első­
osztályú.

Nem volt könnyű ezt a szép 
eredményt elérni.

Február vegén 
5735 pár 

cipő az elmaradás
Az cv első két hónapjában ala­

posan elmaradtak a terv teljesí­
tésben a Táncsics Cipőgyár dol­
gozói, február végén már 573b 
pár cipővel maradtak adósai a 
hazának. Szégyenkeztek is emiatt, 
mégpedig nagyon. A múlt év vé­
gén ugyanis úgy tervezték, hogy 
1954-ben visszaszerzik a gyár ré­
gi jó hírnevét, ismét a legjobb 
üzemek sorába lépnek. Olyan el­
ismerést. vívnak lói, mint 1946- 
ban, 1947-ben, amikor országszer­
te nagy közkedveltségnek és ke­
resletnek örvendtek a Táncsics 
Cipőgyár kiváló minőségű készít­
ményei. Azonban januárban, feb­
ruárban egymást érték a várat­
lan áramszünetek, nem volt fo­
lyamatos az anyagellátás, ráadá­
sul a gyár régi gépei is gyakran 
elromlottak - tartalékal-katrész pedig 
nincs elég, így hosszú ideig tar­
tott a géphibák kijavítása. Egy­
mást érték a bajok, az adósság 
pedig egyre nőtt.

Február végén megszűntek az 
áramszünetek, áramkorlátozások, 
jelentősen javult az anyagellátás. 
A gyár vezetői is sokkal behatób­
ban kezdtek foglalkozni az aka­
dályok elhárításának módjaival., 
a lemaradás behozásának lehető­
ségeivel.

A műszakiak bevonásával pon­
tosan megállapították, hogy már­
cius folyamán naponta mennyi­
vel kell túlteljesíteni az előirány­
zatot, hogy negyedév végére be­
hozzák az elmaradást. A műve­
zetők — kongresszusi felajánlás­
ként — kooperációs szerződést kö­
töttek egymással a munka jó 
megszervezése és a termelés fo­
lyamatosságának biztosítása ér­
dekében. Ebben vállalták, hogy 
minden üzemrészben úgy gondos­
kodnak az anyagellátásról, a gé­
pek karbantartásáról, a termelés 
állandó fokozásáról, hogy egyik 
üzemrész se akadályozza lemara­
dásával a másik munkáját. Ezen

kívül megfogadták, hogy nagy 
gondot fordítanak az anyagtaka- 
vékosságra. Eddig a Táncsics Ci­
pőgyárban csak felsőrészbőr és 
talpanyag megtakarítási verseny 
folyt. Ugyanis a kellékanyagom 
felhasználási normája olyan bo­
nyolult. volt, hogy ncm tudták el­
lenőrizni: betartják-e a dolgozók 
vagy sem. így kellékanyag meg­
takarítási verseny nem alakulha­
tott ki. Pedig nagy összegeket le­
hetne megtakarítani a cipőkészí­
téshez szükséges fonalak, vassze­
gek, drótok, ragasztóanyagok, stb. 
gazdaságos felhasználásával. A 
művezetők most már kidolgoz­
ták a kellékanyagok felhasználá­
sának könnyen ellenőrizhető nor­
máját cs vállalták, hogy átlag 2 
százalékos megtakarítást érnek el.

Lelkes munka folyt 
márciusban

Az újonnan megválasztott párt­
vezetőség is nagy lendülettel kap­
csolódott be a munkába. A fel­
adatoknak megfelelően szervez­
ték a kongresszusi versenyt a 
pártvezetőségi tagok és erre ser­
kentették az üzemi bizottságot 
is. Megmagyarázták a dolgozók­
nak, hogy mik az elmaradás be­
hozásának lehetőségei, kinek-ki- 
nek milyen feladatot kell megol­
dania, hogy sikerüljön az adós­
ságot letörleszteni. A gyár dolgo­
zói lelkesen vállalkoztak arra, 
hogy márciusban behozzák az el­
maradást. Lendületükre jellemző, 
hogy március hónap folyamán 
53-an teljesítették túl a sztaha­
novista szintet. Közöttük Emődi 
György ifjúmunkás talpszélmaró 
199 százalékos átlagteljesítményt 
ért el 99 százalékos minőségi 
munka mellett. Szatmári András 
sarokcsiszoló 195, Kányási István 
felsőbőrszabász 204. Dede József 
bélésvágó szabász 166, Varjú L-i- 
josné és Erdei Istvánná 167—167. 
Szegedi Eszter talpragasztó 164 
százalékos átlagteljesítménnyel 
és kiváló minőségű munkával lett 
sztahanovista. Rendszeresen segí­
tették egymást is a dolgozók. Ez 
legjobban a 100 százalékon alul 
teljesítők számának csökkenésén 
mérhető le; míg január utolsó de- 
kádjában még 50 dolgozó nem 
teljesítette a normáját, március 
utolsó dekádjában már csak 13. 
Fokozódott az anyagtakarékossá­
gi verseny: a márciusban megta­
karított 267 pár cipőhöz való fel­
sőbőrrel és 160 pár cipőhöz való

talppal már teljesítették a gyár 
dolgozói felajánlásuk anyagtaka­
rékossági részét: 300 pár cipőhöz 
elegendő anyagot takarítottak 
meg.

A célratörő, jól megszervezett 
munka meghozta gyümölcsét: 
túlteljesítették a negyedéves ter­
vet.
Áprilisban megtorpanás í

Azonban ez a nagyszerű len­
dület: megtört. Április első tíz 
napjában nem teljesítették a 
gyár dolgozói a dekádtervetr Pe­
dig a munkafeltételek ugyanúgy 
megvoltak hozza, mint március­
ban, amikor minden dekádot túl­
teljesítettek.

Mi az. oka' a megtorpanásnak? 
Az elért eredményben való meg­
nyugvás. Úgy gondolják a Tán­
csics Cipőgyár dolgozói és veze­
tői, hogy most pihennek egy Ki­
csit és majd a negyedév végén is­
mét behozzák az elmaradást. 
Helytelen ez a nézet. Továbbra is 
meg kell tartani a termelés 
egyenletességét, folyamatos emel­
kedését. A dolgozók bebizonyí­
tották, hogy képesek erre. A mű­
szakiak tökéletesítsék tovább it 
munka megszervezését, gondos­
kodjanak a gépek jobb karban­
tartásáról, küszöböljék ki a gyá­
ron belüli anyagellátás legkisebb 
hibáit: is. Több gondot fordítsa­
nak a szakmai oktatásra. Az a 
helyes, hogy a tanulók és segéd­
munkások szakmunkásképző tan­
folyama működik. De indítsák 
meg végre-a sztahanovisták isko­
láját is.

A pártszervezet munkájában is 
van javítanivaló: szervezzék meg 
a népnevelőhálózatot. A pártve­
zetőség tagjai — bármennyire 
akarják — sem tudják egyedül 
átfogni az egész üzemet, nem 
tudnak minden dolgozóhoz el­
jutni. A pártcsoporlbizakniak és 
a népnevelők segítségével azon­
ban sikeresen mozgósíthatják az 
üzem dolgozóit a soronlévő fel­
adatok végrehajtására. Lényege­
sen javítani kell az üzemi bizott­
ság munkáján is: sokkal több 
kezdeményezésre, sokkal aktí­
vabb vezetésre, versenyszervezés­
re van szükség.

Az első negyedév során elért ki­
váló eredmény kötelezi a Tán­
csics Cipőgyár dolgozóit. Olyan 
munkát igyekezzenek végezni a 
második negyedév minden nap­
ján, mint a márciusi napokban:

Nyalka Tibor.
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RÖVID KÜLFÖLDI HÍREK
London

Ted Híll, az angol kazánkészítö 
munkások szakszervezetének fő­
titkára, a szakszervezeti főtanács 
tagja, szakszervezetének tagjai­
hoz intézett havi körlevelében 
kijelenti:

— A hidrogénbomba olyan kér­
déseket vet fel, amelyeket csak 
maguk a munkások képesek meg­
oldani. Ha Churchill és társai 
nem hajlandók figyelembe venni 
a minden oldalról elhangzó til­
takozásokat, a munkásoknak kell 
a porondra lépniük és megállíta- 
niok az ipar kerekeit mindaddig, 
amíg Churchill nem változtatja 
meg szándékát

Amint az „AFP“ közli, az an­
gol külügyminisztérium szóvivője 
csütörtökön bejelentette, hogy a 
jövőhéten hozzák nyilvánosságra 
a genfi értekezleten résztvevő brit 
küldöttség névsorát. Az angol 
küldöttség mintegy 60 tagból áll.

Sanghaj
A japán rádió jelentése sze­

rint Japánban tovább folynak az 
április 1-én kezdődött békevédel­
mi, vallási világkonferencia ülé­
sei. Az üléseket az ország na­
gyobb városaiban tartják. Eddig 
már Tokióban, Fukuokában, Hi­
rosimában és Oszakában tartot­
tak ülést. Április 12-én a Hiro­
simában tartott ülés résztvevői 
nyilatkozatot adtak ki, amelyben 
síkraszállnak az atomfegyver fel­
tétlen eltiltása és e tilalom fölött 
nemzetközi ellenőrzés bevezetése 
mellett.

Peking
TT Egyesült Államoknak az in­

dokínai háború kiterjesztése érdeké­
ben Bao Daj bábrendszerére gyako­
rolt nyomása legutóbb eredménye­

ket hozott, amennyiben Bao Daj 
„háborús kormányt” alakított és 
„totális mozgósítást” rendeli el.

A bábcsászár április 10-én ren. 
delte el az úgynevezett háborús 
kormány megalakítását. Ennek a 
kormánynak legelső ténykedése az 
volt, hogy „totális mozgósítási" pa­
rancsot adott ki.

íNcw-York
„Megbízhatatlansággal” vádol­

ják Oppenheimer professzort, az^ 
amerikai atombombakutatások ve.' 
zetőinek egyikét. A „Reuter" közli, 
hogy Washingtonban a hét elején 
háromtagú bizottság megkezdte a 
professzor kihallgatását,

Párizs
Dulles amerikai külügyminiszter 

és Bidault francia külügyminiszter 
között lefolyt tárgyalások befejez, 
tével záróközieményt hoztak nyil­
vánosságra, amely sok tekintetben 
hasonlít az április 13-án London­
ban, Dulles és Eden tárgyalásai 
után kiadott záróközleményhez. A 
záróközleményt szándékosan ho­

mályos és általános megfogalma- 
mazásban szerkesztették meg. Meg 
kell jegyezni azonban, hogy a pá­
rizsi záróközlemény, akárcsak a 
londoni, nem tartalmaz fenyegeté­
seket a Kínai Népköztársaság cí­
mére, vagy valamiféle utalást a 
„közös akció”-ra, vagyis azokra a 
követelésekre, amelyeket Dulles 
nemrég még angol és francia szö­
vetségesei előtt hangoztatott.

Washingloit
Az Egyesült Államok képvíse- 

lőházának külügyi bizottsága 
szerdán a távolkeleti kérdésekről 
folytatott vitát. Poyev, a külföldi 
gazdasági műveletek hivatala ta- 
volkeleti osztályának vezetője el­
mondotta, hogy az Egyesült Álla­
mok kormánya az 1954—55-ös 
gazdasági évre egymilliárd 769 
millió dollár „segélyt“ irányzott 
elő a távol-kelet számára. Ez az 
összeg „több mint fele annak, 
amit ugyanerre az időre az egész 
nyugati világ összes országainak 
előirányoztak."

A Német Demokratikus Köztársaság- 
maga rendezi államközi kapcsolatait

Berlin (MTI). V. Sz. Szemjonov 
nagykövet, a Szovjetunió német- 
országi főbiztosa csütörtökön azo­
nos szövegű levelet intézett a ber­
lini volt ellenőrző tanácsnál akre- 
ditált belga, holland, ausztrál, ka­
nadai, dán, görög, luxemburgi, ju­
goszláv és néhány más katonai 
misszió vezetőihez.

Szemjöridv nagykövet levelében a 
következőket írja: — A szovjet 
kormány március 26-i nyilatkoza­
tában, mint ismeretes, közölte, 
hogy a Német Demokratikus Köz­
társasággal ugyanolyan kapcsola­
tokat vesz fel, mint a többi szu­

verén állammal és a Német Demo­
kratikus Köztársaság saját mérle­
gelése szerint maga dönthet bel- és 
külügyeiről, beleértve Nyugat-Né- 
meíors'zághoz való' kapcsolatainak 
kérdését is. Ebből következik, hogy 
most a Német Demokratikus Köz­
társaság és más államok kapcsola­
taival összefüggő kérdéseket is a 
Német Demokratikus Köztársaság 
kormánya közvetlenül rendezi. Ezért 
szükségesnek tartom értesíteni ar­
ról, hogy a jövőben a Német De­
mokratikus Köztársaság megfelelő 
hatóságaihoz kell fordulnia.

Műveltség

É S IIE L Y E S1R Á S
(Folytatás)

„SZÓLJ! s ki vagy, elmondom" 
í— hirdette Kazinczy. Az írásra 
módosítva is áll a jelszó: „írj! s 
ki vagy, elmondom“. Az íráshi­
bák — még ha mentőkörükné- 
nyeket tudunk is találni rájuk — 
mindenképpen alábbszállitják az 
egyén értékét a környezet, a vele 
érintkezők szemében. Kivált, ha 
az illető egyén fontos polcot tölt 
be a társadalomban. Már pedig 
rna minden ember kerülhet na­
ponta abba a helyzetbe, hogy ne- 
esak szóval, hanem írásban is el­
mondja véleményét a dolgokról, 
vagy egyenesen rendelkezéseket, 
utasításokat fogalmazzon meg 
mások számára. Ilyenkor fontos 
egyéni, egyben pedig közösségi 
érdek az, hogy az emberek közti 
írásos érintkezést ne rontsák meg 
a helyesírási hibák és kezdetle­
gességek. Mert ha valakinek 
ügyefogyottságait megmosolyog­
juk az íráshasználatban, ha a he­
lyesírási műveletlenségein derü­
lünk, akkor az nemcsak az egyén 
tekintélyének, hanem az írásban 
képviselt ügynek magának is árt.

Ezért fontos, hogy a tömegek 
ismerjék fel az íráskultúra fon­
tosságát, hogy helyesírásunk 
alapelveit tudatosítva az egyes 
helyesírási esetek útvesztőjében el 

tudjanak igazodni,
A mi helyesírásunknak két, 

egymással ellentétesen ható alap­
elve van: a szóelemzés és a ki­
ejtés elve. Azonban mindkettő­
ben ugyanaz a nyelvi funkció 
nyilatkozik: az a törekvés, hogy 
az olvasó ugyanazt értse, mint 
amit az író gondolt vagy szán­
dékolt.

MIÉRT ÍRJUK például azt, 
hogy Debrecenben, tehát n-ncl, 
nem pedig: Debrecemben — »rí­
mel? Azért, mert ha az olvasók 
közül valaki nem tudná — te­
gyük fel — hogy a híres cívis vá­

ros" neve Debrecen, akkor a ki­
ejtést követő írásképből tévesen 
egy Debreceni nevű várost vonna 
el. Az írás nem azt a gondolatot 
keltené az olvasóban, amit az író 
akart, hanem ellenkezőleg: tév­
útra vezetné. Vagy miért írjuk 
szóelemző írással: halljuk, éljen, 
félre, s nem a kiejtés szerint: 
haj jak, éjjen, f érrel Egyszerűen 
azért, mert az utóbbi írott ala­
kok megzavarnának bennünket 
az olvasásban, tévútra vezetné­
nek a szó értelmének felfogásá­
ban: a haj juh alakot ösztönsze­
rű elemzéssel a haj alapszóhoz 
kapcsolnánk, nem a hall igéhez, 
— az éjjen szóalakot az éj főnév­
hez, nem az él igéhez, — a férte 
szóalakot a fúr igéhez igyekez­
nénk hozzákötni a fél névszó he­
lyett, s így legalább is pillanat­
nyilag nem sikerülne a leírt szó­
alakok értelméhez eljutnunk. Az 
élő beszédben a taglejtés, a hely­
zet alanyi és tárgyi adottsága 
sokkal jobban elejét veszi a fél­
reértésnek, mint az írott nyelv­
ben, ahol a beszélő sajátos hang- 
árnyalása, a nyelven kívüli ki­
fejezőeszközök és a helyzet tár­
gyi tényezői nem adnak segítsé­
get a gondolatkifejezés és a gon­
dolatmegértés bonyolult művele­
tében. Figyelembe kell vennünk 
még mindehhez azt, hogy a be­
szélő és a hallgató önkénytelenül, 
ösztönszerűleg elemzi az elébe 
került nyelvi alakzatokat, s így 
a szó alaki szerkezetét is igyek­
szik megfogni. Az elemzés nem 
a grammatikusok találmánya: a 
laikus beszélő cs a laikus hall­
gató elemzéssel érti meg és elem­
zéssel szerkeszti össze a nyelvi 
alakzatokat.

ENNEK ELLENÉRE a szó­
elemzés elve nem lehet minden 
esetben irányítója a helyesírás­
nak: sokszor az ejtés szerinti írás­
módhoz kell folyamodnunk. Kesz­
kenő szavunk például a kéz és a

kenni szavunk szánmazéka, s még­
sem írjuk az előtagját kéz-nek 
vagy kez-nek. Azért nem, mert 
ma már a beszélők tudatában el­
halványult ennek a szóalaknak 
a kéz szú családjához való tarto­
zása. Nem is volna tanácsos az 
írással újra élővé tenni, megele­
veníteni ezt a kapcsolatot, mert 
ez csak zavarna a szó mai szoká­
sos jelentés tartalmának kihámo- 
zásában. A keszkenő-1 ma már 
ugyanis nem „kézkenő, azaz 
„kéztörlő“ értelemben használ­
juk, hanem „fejkendő“ jelentés­
ben. Joggal kérdezhetné hát a 
jámbor olvasó, ha kezkenöt- ol­
vasna, hogy hát hogy kerül a 
kéz a fej helyére. Az köztudo­
mású, hogy a hangok rövidségé­
nek, hosszúságának írásos meg­
különböztetése mily nagyjelentő­
ségű a kifejezés értelmének meg­
határozásában, s hogy itt a leg­
csekélyebbnek látszó íráshiba is 
a félrevezetés csúcspontját ered­
ményezheti. Már pedig az írás­
nak mégsem lehet célja az, hogy 
féli evezessen, hanem hogy ugyan­
azt gondoltassa az olvasóval, amit 
az író szándékolt. Élénken rávi­
lágít erre az egyszeri levél. Apá­
tok meghalt részegen — olvasták 
megrökönyödve és kétségbeesve 
a család otthon maradt tagjai 
rokonuk leveléből, holott az il­
lető csak azt az ártatlan kijelen­
tést akarta megírni, hogy: Apá­
tok meghűlt Keszegen, Csak a he­
lyesírásban volt a baj.

FONTOS HAT, hogy minden­
ki, aki tollat vesz kezébe, tisztá­
ban legyen a helyesírás elveivel 
és gyakorlatával, mert különben 
vagy félrevezeti akaratlanul is 
az olvasóját, vagy pedig kiteszi 
magát annak, hogy enyhébb vagy 
komolyabb formában, de mégis 
csak műveletlen embernek fog­
jak bél.végezni.

(Folytatjuk.)

Az MDP Központi Vezetőségének 
távirata Hruscsov elvtárshoz

A Magyar Dolgozók - Pártja 
Központi Vezetősége forró üdvöz­
letét küldi Önnek, Hruscsov elv­
társ, hatvanadik születésnapja 
alkalmából.

A. magyar kommunisták, az 
egész magyar nép tisztelettel és 
nagy megbecsüléssel tekint az 
ön sok évtizedes tevékenységére, 
amelyet Lenin ügyének áldozat­
kész szolgálatában, Sztálin har­
costársaként a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának soraiban ki­
fejtett. Üdvözöljük önt, mint en­
nek a pártnak a világ kommu­
nista és munkapártjai példaképé­
nek egyik kiváló szervezőjét és 
vezetőjét, a kommunizmus építé­

sének fáradhatatlan munkását 
aki mindig állhatatosan harcolta 
párt és a nép ellenségeivel szem­
ben, szüntelenül fáradozott a be­
ké és a népek barátságának meg­
szilárdításáért.

Teljes szívünkből kívánjuk, 
hogy ön, Hruscsov elvtárs még 
sokáig éljen erőben, egészségben 
és még hosszrí évekig folytathas­
sa alkotómunkáját, a Kommunis­
ta Párt, a szovjet nép és az egész; 
világ dolgozói javéra, a tartós bé­
ke, a népek szabadsága és bol­
dogsága érdekében.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége,

cÁ kű mints szín i versem/
egyik katonája: I. Hagy Sándor parlcsoporlliizaimi

I. Nagy Sándor elvtárs szor­
galmas, igyekvő ember. Fáradha­
tatlanul, jó gazda módjára dol­
gozik a Kefegyár egyik kis mű­
helyében. Itt forrasztja, reszeli a 
szalagfűrészeket. Most is a satu­
pad fölé hajolva találjuk.

/ü műhely két oldalán elhc- 
■A* lyezett raszelőgépek szor­

galmasan élesítik a fűrészlapok 
fogait. Nagy elvtárs oda-odalép. 
Megnézni: nincs-e valami baj? 
Az egyik gép beállításán igazít is 
egy keveset. Feljebb emeli a. fű­
részlapot,' hogy a reszelő erőseb­
ben fogja. Hiszen nem mindegy, 
hogyan kerülnek ki a reszelésre, 
vagy a forrasztásra beadott fű­
részlapok, mert a Kefegyár dol­
gozóitól is több terméket várnak 
a dolgozók. Ehhez pedig nélkü­
lözhetetlenek a jó szerszámok. 
Most különösen nagy szükség van 
a jó, éles szalagfűrészekre. A 
pártnak adott szó valóra váltá­
sáért, a kongresszusi felajánlá­
sok teljesítéséért folyik a harc. 
Minden egyes ember jó, vagy 
rossz munkájával segítheti, hát­
ráltathatja azt. Tudja ezt Nagy 
elvtárs, éppen ezért igyekszik a 
fűrészlapokat gyorsan és jól 
megélezni. Szorgos munkája is 
hozzájárult ahhoz, hogy a Kefe- 
gyár elsőnegyedévi tervét 111.1 
százalékra, az április hónap első 
dekádját pedig 106.5 százalékra 
teljesítette.

Wfíjyszerű munkás Nagy elv- 
társ, de helytállásával, pél­

damutatásával mégis több ennél. 
Oklevéllel és jelvénnyel kitünte­
tett sztahanovista, pártbizalmi. 
Már az 1055 január 15-i tervén 
dolgozik. Nem sokat beszél ma­
gáról. Mondhatni „harapófogó­
val“ kell a szót belőle kihúzni. 
Beszélnek azonban a munkájáért 
kapott kitüntetései: a pártbizalmi 
funkció, a sztahanovista oklevél 
és jelvény.

Nagy elvtárs pártbizalmi. A 
párt katonája, parancsnoka egy 
kis csoportnak. Az ö vezetésére, 
nevelésére bízta a párt azt a 
nyolc elvtársat, akik hozzája tar­
toznak. Nem véletlenül, tudato­
san dolgozik jól Nagy elvtárs. 
Vájjon követnék-e a harcban azt 
a parancsnokot a katonák, aki 
csak beszél, de. ha harcra kerül a 
sor, hátrahúzódik? Bizonyára 
nem! Nagy elvtárs azonban az 
élen halad a harcban — a kon­
gresszusi versenyben. Mert harc 
ám ez is. És nem is cmüycn-amo- 
lyan. Állandó, melynek nyomán 
egyre szebbé, gazdagabbá, tartal­
masabbá válik az emberek élete. 
A kongresszusi verseny ennek az

állandó harcnak csak egy ütkö­
zete. Utána kezdődik a másik, a 
harmadik és a többi ütközet, mely 
az új életet formáló hatalmas 
harcban egybe olvad.
főbben az ütközetben vezeti 

diadalról diadalra csoportját 
Nagy elvtárs. Az első csatát si­
keresen megnyerték. Túlteljesí­
tettek kongresszusi felajánlásu­
kat. Utána összeült a pártcsoport 
és megbeszélték az első csatának 
a tanulságait, az ütközet további 
feladatait. Mindenki részt kért, 
mindenki vállalt valamit. Nagy 
elvtárs, mint a pártcsoportbizal- 
inija a selejtes forrasztások kikü­
szöbölését, Kovács Józsefné, Je­
remiás Ferenc április havi ter­
vüknek három nappal előbbi be­
fejezését vállalták és a többiek 
szintén munkájuk sajátosságai­
nak megfelelően teltek felaján­
lást. Megkezdődött tehát az ütkö­
zet második csatája, mely szer­
ves folytatása az elsőnek.

Ahogy Nagy elvtárssal beszél­
getünk, nyílik a kis műhely aj­
taja. Egy elvtársnő lép be rajta, 
kezében összegömbölyített szalag­
fűrész lappal. Néhány szót váll 
Nagy elvtárssal, aki a gépről már 
veszi is lefelé a megélezett ]ű- 
részlapot. Talán egy perc sem 
telt bele, az elvtársnő már visz; 
is a jó, éles fűrészlapot. Közben 
másik szalag került a gépre, mely 
pár perces megszakítással to­
vább folytatta működéséi. Km: 
az üzemben pedig a megélezett 
szalagfűrész éhesen, vijjogva vág 
bele a fába,
fy agy elvtárs és pártcsoporija 

csak egy része a Kefegyúr 
kommunistáinak, dolgozóinak. De 
ez a kis rész is tükrözi az egé ­
szet: százak és százak elhatározá­
sát, hogy további sikereket ér­
nek el a kongresszusi versenybea. 
A kefegyáriak hatvanezer forint 
értékű pótfelajánlásukból is tel­
jesítettek már 12.334 forintéi. 
Most ezen a kipróbált, eredmé­
nyes úton haladnak előre. Érté­
kes számukra minden perc. Meg­
becsülik, kihasználják a munka­
idő minden óráját. A tudatosság 
mellett ez a további alapja sike­
reiknek.

Búcsuzkodás után, ahogy végig 
haladunk a gyár udvarán még 
messze elkísér bennünket a rv- 
részlapreszelőgépek sívitó hang- 
ja. összeolvad ez a gyár szorgos, 
és friss ütemével, a munkás nap 
palok biztató és győzelmet for­
máló hangjával. Erő sugárzik 
ezekből a hangokból — a mi nap­
jaink jövőt formáló szava,

K. L.

Tüzelő- és t'pííőanyaglvi'Hkanokat 
nyitnak egyes földmű vessző vetkezetek

A múlt év elején csak néhány 
földmüvesszövetkezet árusított tüze. 
löt és építőanyagot. A dolgozó pa­
rasztoknak hosszú órákig kellett 
szekerezniök, hogy a házuk tataro­
zásához vagy gazdasági épületek­
hez szükséges építő myagokat ha­
zaszállíthassák. A kormánypro­

gramul elhangzása után a múlt év 
végére már 155 földművesszövetke­
zet nyitott tüzelő- és építőanyag, 
lerakatokat, elsősorban a TÜZEP- 
telepektől távoleső községekben. Az 
idén lervbevett úiabb 110 lerakat 
közül 105 máris megkezdte az áru­
sítást.
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Kaka és

Kaba híre egyi 
száll, mostanában a 
is írt róla. Nemcsak 
dúsáról ismerik, amd 
„Mit mondott a kaba\ 
Most a környéken 
imigyen változott mcl 
danak a kubaiak1“ (J 
va el akarják nyerni 
Vezetőség kongressxl 
és ők ezt nem is titij 
denki erről beszél f 
az ugarban és a répl 
ránt. Bagdi István <| 
nács elnöke ezt hiv 
vallja és így is cselei 

Ennek a lelkesedéi 
van az alapja, hisz 
hogy az elmúlt nel 
Kaba majdnem n| 
„előzte“ a többit. Sa 
gyenkeztek emiatt a] 
esületes, dolgozó pa 
bán. Már a múlt év| 
tek kitörni ebből 
ságból. A tanács tagjj 
esületes őszinte dole 
jai mozgolódni kezdi] 
már mi is jövünk 
Ügy tették fel a kéri 
ne lehetnénk mi Földi 
versenytársa?“ Hát 
Még az év elején feli 
lek a füldesiekhez, eq 
zögazdasági, begyűjti 
fizetési versenyre. D<j 
hívás nemcsak afféle] 
maradt, a kubaiak kod 
ték és minden erejük] 
tették, felrázták a fa 
a kubaiak becsületéről 
Persze arról is, hog 
polgári kötelezettsége 
menyben előbb vagy j 
i esi te ni kell, A tanácsi 
restelkedtek eljárni a] 
•iem fukarkodtak a sz] 
(élességek hangsúlyoj 
lett megmagyarázták 
ték a kormány által ni 
vezményeket a gyorst) 

Az eredmény nem 
Március 23-án boldogl 
ték, hogy az első neg[ 
gyűjtési tervüket 
Még talán Földessel 
csak néhány órával li 
a negyedév végére mai 
kerültek az első helyi 
nyosodott, hogy méla 
társai lettek Földesnél 
iekicsinylendő evedmél 

Mindenféle felfigyel 
szokatlan eredményi 
hogy, hát Földessel a| 
lépést lehet tartani?“

De meg mennjl
dolták a kabaiak. Nel 
töprengtek, hanem uf 
hoz láttak. Nem bizall 
eredménytől. A begy] 
dóbizottság április 1-J 
ta a község legjobb, I 
csültebb dolgozó pural 
beszélésre. A tanács " 
kikérte véleményüket! 
két és támogatásukat! 
dekében, hogy Kaba I 
csületét — amit edcl 
— meg is tartsák. A| 
gozói nevében a tanád 
támogatást meg is adl 
lévők. Már akkor (T 
hogy az elkövetkezel 
a kongresszusi zászll 
nak versenyre és el 
akarják vinni Kabar 
vá vált már: „A 
zászló Kábáé lesz“.

Hogyan harcolnak 
baiak? Hogy a ver 
élénkebb legyen és 
szusra tett felajánld! 
ne essék, új verseny) 
dítottak Földessel a j 
tiszteletére. Ugyanis I 
ölőre megtudták, hl 
11-én, vasárnap déle] 
sen tanácsülést tarta 
baiak küldöttséget i 
és a földesi tanácstagéi 
versenyre hívták a kí| 
°tt a földesiek el is 
kabaiak vállalták, h<| 
begyűjtési tervüket 
és tojásból május ll 
sertés- és vágómarhal

_
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ií aba és Földes versenye

& zcU&lééd
fnkasát, 

' rcoit a 
szem- 

|t a be­
ik meg­

bánjuk, 
K' ih ég 
■■•.tégben 

liíatJias- 
[munis- 

cgúsz 
hős bé­
lés bo’-

Párija 
Iégé.

lek
Inait év 
övetke- 
i.myag.

FüZt-P-
|bon. Az 

lerakat 
I az áru-

Kaba híre egyre messzebb 
száll, mostanában a Szabad Nép 
is írt róla. Nemcsak a szólásmon­
dásáról ismerik, amely így szól: 
.7,fit mondott a kabar asszony?“... 
Most a környéken ez a mondat 
imigyen változott meg: „Mit mon­
danak a kabaiak?“ Őszintén szól­
va el akarják nyerni a Központi 
Vezetőség kongresszusi zászlaját 
és ők ezt nem is titkolják. Min­
denki erről beszél úton-útfélen, 
az ugarban és a répaföldön egya­
ránt. Bagdi István elv társ, a ta­
nács elnöke ezt hivatalosan is 
vallja és így is cselekszik.

Ennek a lelkesedésnek meg is 
van az alapja, hisz köztudomású, 
hogy az elmúlt néhány évben 
Kaba majdnem mindig hátul 
„előzte“ a ' többit. Sokat is szé­
gyenkeztek emiatt a rátarti, be-

bizalmi esthetes, dolgozó parasztok Ká­
bán. Már a múlt évben igyekez­

ütkö- ik kitörni ebből az áporodott-
ásik, a sügból. A tanács tagjai a falu be­
t, mely csületes őszinte dolgozó paraszt­
talmas jai mozgolódni kezdtek: no most 

már mi is jövünk — gondolták.
vezeti (Jgy tették fel a kérdést: „Miért

portját na lehetnénk mi Földesnek méltó
tát sí- versenytársa?“ Hát lettek is.
teljesi- Még az év elején felhívást intéz­
ánlásu- lek a földesiekhez, egész évi ma-
csoport ■ igazdasági, begyűjtési és adó­
atáruik fizetési versenyre. De ez a fel­
további hívás nemcsak afféle papirfigura
t kért. maradt, a kabaiak komolyan vét­

Nagy sék és minden erejüket megfeszí­
rtbizal- tették, felrázták a falut, hiszen
t feile ü- a kabaiak becsületéről volt szó.
é, Je- Persze arról is, hogy az állam-
i tér- polgári kötelezettséget végered­
ibi be- ményben előbb vagy utóbb tel­
többiek jesítem kell. A tanács tagjai nem
isságai- restelkedtek eljárni a házakhoz,
claján- nem fukarkodtak a szóval. A kö­
z ütkö- telességek hangsúlyozása mel­
y szer- lett megmagyarázták és ismertet­

ték a kormány által nyújtott ked­
beszél- vezményeket a gyorsbeadásért.

tely aj Az eredmény nem is maradt ei.
e rajta. Március 23-án boldogan jelentet­
szalag- tek, hogy az első negyedévi be­
t vált gyűjtési tervüket teljesítették.
röl már Még talán Földessel egy napon,
itt jű- csak néhány órával később. De
•c sem a negyedév végére már a kabaiak
u- viszi kerültek az első helyre. Bebizo­
Közben nyosodott, hogy méltó verseny-
e, mely 1 ársai lettek Földesnek és ez nem
ai tó­ lekicsinylendő eredmény.

fűn/ Mindenfele felfigyeltek erre a
jelezett szokatlan eredményre: „Hog>
va vág hogy, hát Földessel a versenyben 

lépést lehet tartani?“
oportja De még mennyire"— gon­
jegyár dolták a kabaiak. Nem is sokáig
ak. De töprengtek, hanem újra munká­
íz er/é- hoz láttak. Nem bizakodtak el az
tározá- eredménytől. A begyűjtési állan­
zt ér- dóbizottság április 1-én összehív­
nyben. ta a község legjobb, legmegbe­
forint csültebb dolgozó parasztjait meg­

is tal- beszélésre. A tanács vezetőség“
orintil. kikérte véleményüket, segítségü­
rednié- ket és támogatásukat annak ér­

Érté- dekében, hogy Kaba község be­
. Meg- csületét — amit eddig kivívta*
nunka- — meg is tartsák. A község dol­
itosság gozói nevében a tanácsnak ezt a
i sikc- támogatást meg is adták a jelen­
/ végig

levők. Már akkor elhatározták,
hogy az elkövetkezendő időbenmég a kongresszusi zászlóért indul­

a ;t7- nak versenyre és ezt haza is
hang- akarják vinni Rabára. Szállóigé­zorgos. vé vált már: „A kongresszusi

is riap- 
t for- 
igárzik 
ni nap-

zászló Kábáé lesz“.
Hogyan harcolnak ezért a ka­

baiak? Hogy a verseny egyre
élénkebb legyen és a kongresz-

K. L. szusra tett felajánlásukban hiba
-ne essék, új versenyszakaszt in-
-lítottak Földessel a kongresszus 
tiszteletére. Ugyanis a kabaiak 
•lőre megtudták, hogy április 
ll-én, vasárnap délelőtt Földe­
sen tanácsülést tartanak. A ka­
baiak küldöttséget menesztettek 
vs a földes! tanácstagok színe előtt 
versenyre hívták a községet, ama 
ott a földesiek el is fogadtak A 
kabaiak vállalták, hogy a félévi 
begyűjtési tervüket baromfiból 
és tojásból május 15-re, hízott 
sertés- és vágómarha beadási ter­

vüket pedig május 25-re teljesí­
tik. A földesiek ezt nemcsak úgy 
vették, hogy: no ha eljöttetek, 
hát elfogadjuk. Még aznap dél 
után átmentek a földesiek is Ka' 
búra és ott a tanácsülésen a falu 
színe előtt elfogadták a versenyt. 
Ezután még nagyobb lendülettel 
indult meg a harc a kongresszusi 
zászló elnyeréséért.

Idős Batiz Mihály 12 holda* 
dolgozó paraszttal beszélgettem 
csütörtökön. Meglepett, milyen 
lelkesen beszélt, pedig nem fiatal 
ember már.

— Megmutatjuk, hogy el­
nyerjük a kongresszusi zászlót. 
Ha verseny, akkor legyen ver­
seny. — így mondta. Még a sze­
me is villogott. Bevezetett a ka­
marába, egy kosár tojásra muta­
tott.

— Most akarom bevinni, ebéd 
után ezt a kosár tojást és ezzel 
már egész évi kötelezettségemet 
is teljesítettem. De Batiz bácsi 
már a napraforgót is összeszedte, 
ami még a múlt évről kimaradt, 
azt is be akarja adni. Aztán ar­
ról beszélt büszkén és magabiz­
tosan, hogy a babaiakért ő is 
felelős. 450 házszámtól 750-ig ő 
gondoskodik arról, hogy minden 
parasztudvarra eljusson a jó =ző. 
A 106 népnevelőből őhozzá tar­
tozik 15, naponta beszélget velük. 
Ö maga is tartott már nem egy 
kisgyűlést. Batiz bácsi olyan em­
ber, akiről példát vesznek, akik 
ismerik. Takaros a háza tája, jó a 
■munkája és becsületessége köz­
ismert. Azt csinálják a környék­
beliek, amit ő .;

A termelőszövetkezetekben is 
azon vannak, hogy kitűzött ba­
táridő előtt teljesítsék beadási 
kötelezettségüket. A Tolbuchin 
tsz például tojás- és baromíibe- 
adási kötelezettségét még már­
ciusban teljesítette. Most olyan 
versengés indult meg a termelő­
szövetkezetek között, hogy má­
jus 1-re valamennyi tag teljesíti 
háztáji gazdasága után beadási 
kötelezettségét. Nem árulok ei 
titkot, de megsúgták a tanácsnál, 
hogy rádiót és kerékpárt kap az 
a termelőszövetkezet a tanácstól, 
amelyik leghamarabb eleget tesz 
vállalásának.

Sokat segít a kultúrotthon 
is az agitációban. Űj módon, ked­

vesen, s nagyszerűen segíti a ter­
melést és a begyűjtést kultúragi- 
tációkkal. A kultúrotthon népi­
zenekara ellesi, kinek mi a leg­
kedvesebb nótája és azzal kö­
szönti az élenjáró dolgozó parasz­
tokat és ez alkalommal adják át 
a tanács végrehajtóbizottságának 
köszönő levelét.

A napokban jelent meg a „Ká­
bái asszony“ helyi kőnyomatos 
legújabb száma. Annyira kap­
kodják a községben, mint semmit 
még. A kultávmunkások csinálják 
ezt is. Igaz, ennek még an egy 
kis hibája, nem közvetlenül lep­
lezi le a kábái kullogókat, hanem 
a sárrétudvariakat tréfálja. Pe­
dig mi tagadás Kábán is volna 
még kullogó, akit ki kellene pel- 
lengérezni. Mint a kimutatás is 
bizonyítja, még 50 termelő van, 
aki még nem teljesített semmit.

Három héttel ezelőtt alakult 
meg a „Iíabai Asszony színpad“. 
Helyesen és ügyesen kapcsolód­
nak be ezek a kultúrbrigádok a 
falu életébe. Egy-egy heti króni­
kát dolgoznak fel színpadra, di­
csérnek és bosszantanak egya­
ránt, kinek mi jár. Vasárnap es­
ténként zsúfolásig megtelik a kul- 
túrház.

A verseny egyre szélesebb 
Kábán. Szerdán este alakult meg 
a begyűjtési operatív bizottság, 
amely a kongresszus napjáig 
minden héten szerdán ülésezik 
(utána csak kéthetenként) azért, 
hogy ennek a nagyszerű népi 
mozgalomnak, amely most Ká­
bán kialakult, tartalmat és segít­
séget adjon. A legutóbbi érté­
kelés szerint a püspökladányi já­
rás községei között Kaba első 
helyre került. Második Bihar- 
nagybajom, harmadik Földes. A 
veszedelmes“ versenytárs tehát 

ebben a versenyszakaszban elma­
radt. Ez persze nem jelenti azt, 
hogy a kabaiak elbizakodnak, 
mert igen szívósan kell még dol- 
gozniok és küzdeniük azért, hogy 
a kongresszus tiszteletére tett fo­
gadalmukat teljesítsék és meg 
tudják tartani első helyüket. Ka 
kezükbe kaparintják a megtisz­
telő kongresszusi vörös. zászlót, 
akkor majd elmondhatják: „Most 
már ihatunk egyet“.

Fábián Sándor.

LAKÁSOKAT
borzas! állami gazdaság dolgozóinak

A múlt év őszén a borzas! 
állami gazdaság dolgozóit örvende­
tes hír hozta izgalomba: két 64 sze­
mélyes munkáslakás és 64 kétszo­
bás összkomfortos lakás épül szá­
mukra még ebben az évben.

Ősszel sorozatosan érkezett az 
építési anyag és megindult a mun­
ka. Megkezdték a lakások építését. 
És azóta egyre építik, már ötödik 
hónapja és elértek annyit, hogy egy 
munkáslakásnak az oldalfalai félig 
fel vannak húzva. Ilyen ütemben 
dolgozik az építő vállalat, amiből 
helyes következtetéssel bárki ki­
számíthatja, hogy a gazdaság dol­
gozói még ősszel a rizsaratás ide­
jén is a régi rendszer bűnét ábrá­
zoló zöld barátokban fognak lakni. 
A családos dolgozók pedig még a 
íkövetkező telet is ilyen körülmé­
nyek között fogják tölteni, ha egy­
általán lesz még akkorára a gazda­
ságnak dolgozója, mert az ilyen la­
kásviszonyok nem igen vonzzák a 
dolgozókat gazdaságunk felé.

Meg nagyobb clkedvetlene- 
dést okoz az, hogy a családi laka. 
sokat nem a tervrajz szerint építik. 
A terv szerint 1954-ben fel kell 
épülni 64 kétszobás konyhás lakás­
nak iker épületben. A terv szerint 
egy épületben kát család lakhat. — 
Ez a terv most a kivitelezés előtt 
állítólag megváltozott és az építő 
vállalat vezetőjétől nyert értesü'és 
szerint a kétszobás lakásokból egy­
szobást építenek. Egy iker épületben 
nem kettő, hanem négy család lesz 
elhelyezve. Úgy tűnik fel, mintha 
az építő vállalat 1 orvét csak 50 szá­
zalékban teljesítené, de így is meg­
mutatja, hogy 64 családnak lakást

fog adni. Csupán arról feledkezik 
meg, hogy a szocializmus építésén 
dolgozó munkásember sokkal igé­
nyesebb, mint hogy a múlt rendszer 
elnyomott, kizsákmányolt dolgozója 
példájára 10—12 négyzetméteren 
zsúfolódjék össze családjával. Vaj. 
jón, hogyan fog elhelyezkedni Szá­
lai Pál élenjáró kocsis dolgozó 8 
gyermekével 15 négyzetméteres szo­
bában?

Vegyen példát a 11/1, Mezőgazda- 
sági Építő Vállalat Sztálinváros 
hős építőiről és az építkezés terü­
letén mutatkozó hanyag, lassú 
munka helyett, azon legyenek, hogy 
Dobi Józs-ef sztahanovista trakto­
rosunk a műszak befejezése után 
mihamarabb kényelmes lakásban, 
családja körében töltse a pihenés 
idejét és ' Csernik Elemér élenjáró 
vontatóvezetőnket ne havonta egy­
szer, hanem naponta lássa jelenleg 
50 kilométerre, Tiszacsegcn lakó 
családja.

A lakásokat pedig építsék 
meg úgy, ahogy az a tervrajzban 
elő van írva. A tervet pedig ne a 
dolgozók rovására, hanem javára 
teljesítsék. Ez a borza sí állami 
gazdaság dolgozóinak kívánsága a 
II/l. Mezőgazdasági Építő Vállalat 
dolgozóival szemben és ez a 'kíván­
ság megegyezik pártunk és kor­
mányunk, egész dolgozó népünk 
kívánságával,

Két 64 személyes munkáslakást 
és 64 kétszobás, konyhás, összkom­
fortos lakást adjanak ebben az év­
ben a borzas! állami gazdaság dol­
gozóinak!

Csernátony Elemér
Nádudvar-Mihálvhaima.

Kultúrmunka Sárrétudvariban
Községünkben csak­

nem S0 éves múltra 
tekint vissza a kul­
túrotthon énekkara, 
amelynek vezetője 
jelenleg Zagyva Lász­
ló pedagógus.

A nevelőtestületből 
alakult színjátszó cso­
port az elmúlt idő­
szakban sok kellemes 
estét szerzett közsé­
günk dolgozóinak. A 
színjátszó csoport ko­
moly, nevelőhatású 
színdarabok bemuta­
tásával segíti elő c

község kulturális fej­
lődését.

A sárrétudvari ne­
velőtestület közsé­
günk tömegszerveze­
teinek is segítséget 
nyújt a kultúrmunka 
végzéséhez. Ma már 
elmondhatjuk, hogy 
községünkben minden 
kultúrmegmozdulás a 
pedagógusok irányí­
tásával történik. 
Munkánk eredmé­
nyességét bizonyítja 
az az oklevél, melyet 
jó kultúrmunkánk el­

ismeréséért a Megyei 
Tanács oktatási osz­
tályától kaptunk a 
járási pedagógus na­
pon. De jó munkán­
kat bizonyítja az a 
tény is, hogy a vasár­
nap lezajlott járási 
kultúrversenyen köz­
ségünk énekkara, 
lánccsoportja és szín­
játszó csoportja a 
legjobb eredményt 
érte el.

Kölesei Aladár 
igazgató.

Hagyományossá vat
már hazánkban a minden évben 
április hónapban megrendezett 
„Tisztasági Hónap“ mozgalom. A 
zord, hideg tél folyamán felhal­
mozódott szemetet eltávolítjuk, 
az időjárás viszontagságai által 
megrongált házakat, járdákat, ud­
varokat rendbehozzuk, hogy így 
tisztán, rendben fogadhassuk az 
üde, zöld pompájúban érkező ta­
vaszt.

Az eddig megrendezett tiszta­
sági hónapok eredményeként egy 
sor községben szép, virágos par­
kot létesítettek, az utcákat fa­
sorok ültetésével szebbé, egész­
ségesebbé tették. Rendezték a 
csapadékvíz levezető csatornákat, 
rendbéhozták az udvarokat. Min­
den faluban látható jelei voltaic 
a mozgalomnak. Hiányosságuk 
viszont az volt, hogy már június, 
július hónapban úgyszólván min­
den nyom eltűnt. A szép, virá­
gos parkokban elburjánzott a 
gyom és a sűrű gaz között csak 
itt-ott lehetett felfedezni egy-egy 
szerényen meghúzódó virágot. Az 
utcák, udvarok ismét elszennye­
ződtek, az udvarokban egész trá­
gyahegyek tornyosultak, mintha 
sohasem lett volna tisztasági hónap.

Ennek többó nem szabad meg­
ismétlődnie.

A tisztasági mozgalom nem le­
het kampányszerű. Tegyük azt 
folyamatossá, egész évi mozga­
lommá.

fi rend, a tisztaság sze-
retete váljék -természetünkké.

Egészségünk védelmében

TISZTASÁG FÉL EGÉSZSÉG!
A nyári hónapokban van legna­
gyobb jelentősége e mozgalom­
nak, mert ekkor szaporodnak el 
a legyek és az egyéb fertőzést ter­
jesztő bogarak és ha az utcákat, 
udvarokat egész szemét- és trá­
gyahegyek óktelenítik, úgy ez a 
fertőzést terjesztő rovarok elsza­
porodását óriási mértékben elő­
segíti.

Nincs a társadalmi életünknek 
olyan része, amely közömbös 
lehetne e mozgalommal szemben.

Mozduljanak meg a gyárak, 
üzemek és ezeken belül az egyes 
üzemrészlegek kell jenek nemes 
versenyre egymással, hogy me­
lyik részleg tud szebb eredményt 
felmutatni.

A termelésnek is nagy emelő­
jévé válhat e mozgalom. Tiszta, 
rendben tartott üzemben köny- 
nyebb, vígabb a munka, keve­
sebb az üzemi baleset, emelke­
dik a termelékenység, emelkedik 
népünk jóléte.

A tiszta ablak jobb látási lehe­
tőséget biztosít, ami szintén eme­
li a termelést, csökkenti a _ bal­
esetek számát és áramtakarékos­
sággal is jár.

Állami gazdaságok, termelőszö­
vetkezetek és egyénileg gazdál­
kodók udvarainak rendje, tisz­
tasága, a trágya gyakori kihordá­
sa, az istálló-higiéné betartása 
rendkívül fontos közegészségügyei 
érdek, mert a fertőzést terjesztő 
legyek ép egyéb bog'arak nem sze­

retik a rendet, a tisztaságot. De 
ezen felül emelik a gazdaság jö­
vedelmiét is, mert ahol nincs légy, 
ott nyugodtan pihen és alszik a 
dolgozó ember és állat egyaránt. 
A jól kipihent dolgozó munkája 
eredményesebb, a figyelmét a 
munkára tudja összpontosítani, 
így emelkedik a munka termelé­
kenysége és csökken a baleset le­
hetősége. Az állat tejhozama is 
emelkedik, ha nem kell magáról 
a legyeket állandóan kergetnie.

fi ül Ilit EV folyamán kísérlet­
képpen a polgári járás két állami 
gazdaságában légytelonítést vé­
geztünk. A hatás igen jó volt. 
örültek a gazdaság dolgozói, 
mert jól kipihenhették egész napi 
fáradságos munkájukat és fris­
sen, jókedvűen láttak a munká­
hoz. A tehenek pedig nagyobb 
tejhozammal feleltek c gondos­
kodásra. A folyó évben a pol­
gári járásban szerzett tapasztala­
tok alapján folytatjuk e kísérle­
tet és a megye összes állami gaz­
daságaiban elvégeztetjük a légy- 
telenítést. A gazdaságok vezetőin, 
az ott dolgozókon múlik a siker, 
a saját jól felfogott érdekükben 
is.

fi tisztasági hónap mozga­
lom még nem fejeződött be. Fel­
hívással fordulunk az összes he­
lyi tanácsok végrehajtóbizottsá­
gaihoz, kísérjék figyelemmel y

„Tisztasági Hónap" mozgalmat. Ta_ 
nácsaikkal, útmutatásaikkal, irá­
nyító tevékenységükkel támogas­
sák az egészségügyi szerveket, 
akiknek kezébe van letéve az 
egész mozgalom szervezése. Már 
eddig is vannak jó eredményeink, 
jól tartja kezében a mozgalom 
irányítását a biharkeresztesi. a 
derecske! és még egy néhány já­
rás. Viszont szinte érthetetlen 
közömbösséget tapasztalunk a 
berettyóújfalusi járás illetékes 
szervei részéről. A már eddig is 
jól dolgozó járások és azok érde­
kelt osztályai és csoportjai adja­
nak még több segítséget, a lema­
radók pedig zárkózzanak fel az 
élenjáró járásokhoz. Községi vi­
szonylatban is vannak szép pél­
dák, így pl.: Hajdúszovát, Berek- 
böszörmény, Körösszegapáti és 
még egy sor község.

Felhívással fordulunk az 
MNDSZ, DISZ és MEDOSZ ve­
zetőségéhez, hogy mozgósítsák 
tagságukat a siker érdekében.

Felhívássá! íofé’uiís
megyénk minden lakosához, hogy 
saját példamutatásukkal, aktív 
közreműködésükkel vigyék siker­
re e mozgalmat.

Felhívással fordulunk az ösz- 
szes egészségügyi dolgozókhoz, 
hogy legyenek elszánt harcosai e 
mozgalomnak, érezzék át e moz­
galom közegészségügyi és jár­
ványügyi jelentőségét. Aktivitá­
sukkal és jó szervezésükkel te­
gyék megyénket élenjáróvá eb­
ben az országos mozgalomban.

Dr. Fónai Sándor 
osztályvezető.
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Ragyogó játékkal,Párthíreklíju Jenei Sander 200 mázsa cukorrépát 
termelt lioldankint PARTOKTATAS HAZA MIRE!

Szüleimmel 10 hold földön gaz­
dálkodunk minket érdekelnek azok 
a dolgok, hogy hogyan lehet többet 
termelni. Az elmúlt évben alkal­
maztuk a pótbeporzást, a kukoricá­
nál és a rozsnál. A kukoricát öl- 
szőr kapáljuk, az őszi kalászosokat 
jól megmunkált földbe vetjük. A 
földet idejében istállótrágyázzuk és 
vigyázunk arra. hogy a föld a ned­
vességei minél tovább tudja tartani. 
Így történt, hogy az elmúlt év szá­
raz őszén a mi gondozott földünkön 
rendes időben kelt ki a búza, mert 
a föld olyan volt, mintha bőven 
kapott volna csőt. A kukorica veté­
sünk sárga, úgynevezett ..lófogú'’ 
szokott lenni, de minden évben egy 
darab kivételével, vetünk közzé pár 
sor fehér íajtát is, mert azt tapasz­

taljuk, hogy a pótbeoorzás alkal­
mazása folytán a kél keverék együtt 
jobban, állja a szárazságot és többet 
is terem. Egy darab kukoricát azért 
vetünk tisztán, hogy el ne korcso- 
sodjék és mindig fajtiszta magunk 
legyen.

A cukorrépát annyiszor kapáljuk 
ahányszor megkívánja. Ügyelünk 
irra, hogy a földje mindig porha- 
nyós legyen, ne repedezzen szét, 
mert Így a répa jobban fejlődik. Az 
elmúlt évben kataszteri holdanként 
200 mázsa átlag termésnél többet 
értünk el. de minden évben 5 hold 
földet istállólrágyázunk, mert tud­
juk, hogy ezáltal is nagyobb lesz a 
jövedelmünk.

ifj. -leiéi Sándor
dolgozó paraszt Esztár.

Nyitott szemmel

Népszokás
és ami hiányzik hozzá...

Hétfőn délután 5 drákói* „A töke. 
felhalmozás 65 a munkásosztály clnyc- 
movodáéa*1 clmmei konzultáció !esz a 
politikai gazdaságtan önálló tanulói 
részére. Tartja: íja.jos Kálmán MEI 
tagja.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 óra­

kor: Senki nem tud semmit. Cd ell­
sz 10 vák filmvígjáték.

ÍJ ÉKE: háromnegyed 4 6. 8 órakor: 
Baráti becsület. Uj, Színes szovjet 
film.

METEOR: háromnegyed 5, 5. egy­
negyed 8 órakor; Senki nem tud sem 
mit. Csehszlovák fi lm vígjáték.

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 
Sepki nem tud semmit. délután 4. 6. 
8 órakor: Cím nélkül távozott. 1"randa 
film.

KOSSUTH: fél 4. fél 6 órakor: Cím 
nélkül távozott. Francia film. fél S 
óraikor: Baráti becsület. Színes szovjet 
film.

Népnevelő T. Szotyori-telep: Hajók­
kal a bástyák ellen.

Népnevelő II. Wolaffka-telep: Sző 
kik a. menyasszony.

Népnevelő UV. Csapókért III: 5 
vidám film egy műsorban. Két és lel 
órác? előadás.

biztosan győzőit a brazil bajnokcsapat

Édességiparunk, illaiszeripa- 
runk szépen felkészült az ünne­
pekre. A kirakatok tömve van­
nak húsvéti nyulakkal és tojá­
sokkal, ' illatszeres üvegekkel. 
Örülnek a gyerekek, a régi nép­
szokásnak — a locsolásnak nin­
csen semmi akadálya. Eddig 
rendben is van a dolog, a hiba olt 
kezdődik, hogy a locsolással még 
nem merüllek ki az igénye!;.

Van a locsolásnál még régibb 
„népszokás“ — amiről semmikép­
pen nem szeretnének lemondani 
a dolgozók. Ez az ünnepi ebéd. 
Ennek előfeltételeit azonban nem 
teremtették elő az illetékesek.

Kapok óta nincsen a városban 
élesztő, vaj, nem beszélve a ser­
téshúsról. Ezek nélkül a. kellékek 
nélkül pedig nincs húsvéti ebéd. 
A kirántott húshoz nemcsak 
prczli és tojás szükséges, a töl­
töttkáposztához sem elén a ká­
poszta és a rizs, kalácsot pedig 
nem lehet élesztő és vaj nélkül

készíteni. Erről az illetékesek el­
felejtkeztek.

A háziasszonyok mindig sze­
retlek napokkal az ünnep előtt 
bevásárolni, hogy az utolsó na­
pon elkerüljék a tolongást. Kü­
lönösen szeretnék ezt most, ami­
kor a nők nemcsak háziasszo­
nyok, hanem dolgozók is és 
nincs idejük arra, hogy az utolsó 
napon órákig tolongjanak a 
húsért, vagy a deka vajért.

Szép népszokás a locsolás, de a 
dolgozók jobban szerették volna, 
ha hússal, vajjal és a többi hiány­
zó élelmiszerrel tömték volna 
meg az üzleteket, — mint illat- 
szeres üvegekkel. Locsolni lehet 
szódásüveggel is, de a kalács csak 
az élesztőtől kél meg szép ma­
gasra, a káposzta csak a hústól 
izlelcs.

És éppen ezek hiányzanak most 
egy nappal husvét előtt;

Z. T.-né.

Színházi műsor
.Ua 7-kor, vasárnap 3-kor és 7-kor 

A nagy műtét, 10. szelvény. Kedden 
7 kor Szerelmi bájital, 9. szelvény. 
Szerdán é=> csütörtökön 7-kor A nagy 
műtét, 10. szelvény. Pénteken 8-kor A 
nagy műtét, tiorkij bérlet 9.

Hírek

Nagyobb lendülettel vigyük a vas­
es fémgyűjtést

Hajdú-Bihar megyében eddig 
2/00 mázsa vasat cs 11301 kiló fé­
met gyűjtőitek össze. Ez az ered­
mény bizony elég gyenge. Megyénk 
a MÉH (rüszt legutóbbi verseny- 
értékelése szerint ismét lejjebb 
csúszott, vasgyüjtésben, jelenleg a 
12. heiyen van. Fémgyűjtésben 
megtartottuk a 7. helyet.

Köze! két hét telt már cl a vas- 
gyiijtő hónapból, de még mindig 
nem alakult ki a gyűjtésnek az a 
szervezettsége, az a lendülete, 
amely az eddigi vasgyüjtőhónapok 
során jellemző volt megyénkre. 
Például a debreceni Petőfi általá­
nos iskola tanulói, akik tavaly elsők 
voltak az iskolák versenyében, most 
még szinte semmit sem gyűjtöttek. 
Nagy a lemaradás vasgyűjtésben

Komáéiban és Hajdúböszörmény­
ben, ahol a havi tervnek még csak 
17, illetve 15 százalékát teljesítet­
ték. Jó ütemben halad a vasgyűjtés 
Biharkeresztesen és Püspökladány­
ban — már a havi terv 40, illetve 
28 százalékát teljesítették. Fém­
gyűjtésben Hajdúböszörmény már 
túlteljesítette tervét 4 százalék­
kal. Ugyanilyen lendü'ettel kellene 
gyűjteni a vasat is a böszörmé­
nyieknek! Derecske és Hajdúnánás 
kullognak hátúi a fémgyűjtésben.

A debreceni üzemek közül jó mun­
kát végzett a Finommechanikai 
Vállalat. 232 kiló színesfémet adott 
át a MEH-nek. A Mezőgazdasági 
Felszereléseket Gyártó KSZ 1290. a 
BELSPED 3850 kiló vasat gyűj­
tött.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nappali lel. 
hőkepződóf, néhány helyen (utó esc- 
vcl a hegyeken futó havazáéeal. 
Még elénk éezakj, északkc'cti szél. — 
Többféle lesz éjszakai fagy. A nappali 
hőmérséklet alig változik. Várható hc> 
mérf éklet i értékek: szombat reggel 
mirtusz 1—plusz 2, (léiben 10—13 fok 
között.

( UKO R RÉPA TERM ELÖK! Száraz 
szelet utáni járandóságukat f. hó 
20—22 ig vegyék át Teleki utca 81. 
«alatt Debrecenben. Cukorgyár.

VASÁRNAP dé.előtt 11 órakor nyí­
lik meg a fényképéé, rajzos városnéző 
kiállítás a hajdúböszörményi kultúr­
otthon ban.

MA ESTE 8 órakor Hegedűs Éva 
ária és dalestje a Zcnckonzervató­
riumban.

RÓMA. A radiológus orvosok III. 
kongreszusa Rómában megkezdte 
munkáját, A kongresszus munkájá­
ban 24 ország tudósküldöttségci 
vesznek részt,

A FELSÖJÖZSA1 nevelőtestület a 
Miliőkkel együtt műsoros tea-délutánt 
rendezett. A bevételt, a tantermek 
szépítésére, a, tanulók jutalmazására és 
különböző felszerelések beszorzásé re 
fordítják. írja Gábor János áll. ált. is­
kola igazgató.

téwifyjűifá Uónafi
alatt a VAS. ÉS FÉMHULLADÉK IPARI VALLALAT diszpécser­
szolgálata anyagszállítás és átvételi ügyekben az ügyfelek ren­

delkezésére ál!. Telefon: 423-923, 425 929, 422-368.

Ma mulatja k a színház 
„8 nagy műlét“-et

Ma este 7 órai kezdettel mutatja 
be a Csokonai Színház Kornyejcsuk, 
S ztál in-díj as író . „A nagy műtét" 
című 3 felvonásos színművét, amely 
a szovjet orvos életéről, hősi, küz­
delmes munkájáról szói. Főhősét, 
Piaion Krccsit sebészt Téri Árpád 
alakítja. Lida Kovaljova mérnök- 
női, aki eltávolodva vőlegényéi öl, 
Arkagyij Pavlovics kórházigazgató- 
tói (Bicskei Károly), Piaion Krecsit 
iránt lobban szerelemre, Békés Rita 
viszi színpadra. Rajluk kívül Hot ti 
Éva, Angyal Sándor, Örkényi Éva, 
Szentessy János, Andaházi Margit, 
Hortobágyi Artúr, Szén drei Ilona, 
Újvárosi Katalin, Szabó Ibolya, 
Brunda Mihály és Tyll Attila sze­
repelnek. A darabot Krencsei Ma­
rianne főiskolai hallgató rendezte.

(Kiküldött tudósítónktól.)
Flamango—Bp, Kinizsi 5:0 (2:0). —

Népstadion 80 ezer néző. Vcze.tr: 
Harangozó, góUövö: Zezinho (5), Beni­
tez (2).

Flamcngo: carcia —■ Mcvinlio,
Pavao — servilio, jadir Jordan — 
jcei, Evai'Uto, zezinho, "Benitez, za_ 
gallo,

BP. Kinizsi: Gulyás — Rudas, Kis. 
peter ondód i — Szabd, Dékány, — 
Egi'esi, Orosz, Láng, szusza, Fenyve i.

A hatódik percben Benitez a haló - 
dalon vihai’oe támadást vezet, közép, 
re adott labdáját Zezinho mintegy tíz 
méterről védhetetlcnül lövi Gulyád 
mc lett a hálóba (1:0). A 23-:k perc­
ben Rudas hibájából Benitez valamivel 
túl. a. fél pályán elfut, beívelt ’fcbdá. 
iát a kifutó Gulyás sem tudja háríta­
ni és Zezinho fejese ezúttal is utat 
taiá a. hálóba- (2:0).

A második - leiidőben a. Kinizsi nagy 
lendülettel kezd és mindjárt az első 
percben Fenyvesi na.gy lövését bravu. 
roean üti kapu fölé a brazil kapus. A 
gyorsaság és a labda egyből való 
továbbítása jelenti a Fia men go fölé. 
nyet. A 18-ik percben céerél a Bp. 
Kinizsi: Dékány hc'yére Mészáros ál 
be, Lángot pedig Kertész váltja lel. A 
24-ik percben gyore busásokból álló 
előretörés után Benitez egyedül húz 
kapura Gulyást is kiese'ezi és közvet 
len közelről az üree kapuba lő. (3:0). 
Egy védekezésből előretört támadás 
végén a. 33-ik percben ismét a, bal- 
öík-zekötő Benjtcz lövéec kerül a, jobb 
felső sarokba. (4:0). A 37_ik percben 
Szusza megsérül kiáll. A 4C-ik perc­
ben a Flamengó balszárnya vezet 1á- 
máriáét és a középre gurított labdát 
Zczjnho közelről a léc alá vágja (5:0).

A brazil együttes kitűnő teljesí- 
tncnyt nyújtott- és feltétlenül megérde­
melte a győzelmet.

A Kinizsi a mezőnyben többször 
egyenrangú et'enl'él volt a brazil c.-a- 
palnak. Az együttes azonban ezúttal 
is eredménytelenül játszott.

A Kinizsi csapatában aránylag 
KiSpétcr nyújtotta a legjobb te'jesíb 
»lényt. A fedezetek közül Sz"bó az 
első félidőben kitűnően játszott, ,«zi> 
tiec ulán azonban elhalványult a. játé- 
k» -.. csatárkor •szetesően mozgott,
közti hí k Szuszát és időnként Fenyvesit 
ilicli dicséret.

♦
A Népstadion ismét me.gte't. A bel­

li özua-p ellenére is. (Pedig épp olyan 
nehéz volt kijutni a- mérkőzés he­
lyere. mint Debrecenben látogatási 
napokon a. klinikára).

A 80 —-85 ezer nézőnek azonban, 
kinek jegy jutott, nagy élményben 

vöt IC.-1ZC. A brazil bajnolic a.pnt'ól 
°ly"ti korazeiü labdaru'gá«t láttunk, 
amely helyenként a. Bp, Honvéd leg. 
iobh formájára emlékeztette a közöl,- 
"ésrí. Kemény t'al szab túli tó rovásokat., 

agy technikai trükköket, ezellemcs

SZÍNPAD
Vasárnap este 7 órai kezdettel a 

Járási Kultürliázban ,.Ta.va.rzi don­
gái-'. A nagy »ikerre va'ó tekintettel 
prolongálva, J egyelő ve1 cl a Járási 
Kultúrház irodájában (Vörös Hadse­
reg útja 28/e. 1. cm.) vagy 52 30-as 
telet'pnezámon.

NÉPLAP 
A Magyar DiHgozok parija Hajdú. 

Bihai megyei Pártbizottságának lapja
Felelős kiadó:

BAKUÉI GYULA 
Szerkeszti: a ezcrkpeztőbizoluág 

tizei kcsztööég:
Debrecen, Tóthfaluesy-tér 10 

A11 öleli Nyomda telephely 
Fv: Virányi Zoltán

húzásokat remek egyéni teljesítmé­
nyeket, 50—40 méteres pontos leadiL 
ookat ragyogó i'cjjátékot és pompá.- 
.gólokat: láthatott a nézősereg a Fia­
mén go játékosaitól. Minden csapatvt- 
sze jobb volt, mint a Bp. Kinizsi 
hasonló rteze, de különösen kitűnt, 
Benitez és a. három néger labdarugó, 
akik magasan a, mezőny fölé nőitek,

A Kinizsi közönséget a D. Lököm'. 
tivéhoz. lehetne hasonlítani. Amikor 
támadott á magyar csapat, akkor zú­
gott a ..hajrái", akárcsak Debrecen­
ben, amikor a Lokomotív támad ami. 
kor azonban a brazil csapat veszélyez­
tet cl t, csend tüt a Népstadionra,* 
Mindenesetre dicsérendő az hogy 
vendégek több akcióját mcgtá.psoííj j 
közönség. A mérkőzés végén is kiju­
tott a tapsból a brazil csapatnak.

A két együttes baráti találkozóját 
, végignézte a bécsi Austria egyiilt,, 
Ockwirt, a bécsi magyar—osztrák u. 
lálkozó egyik hőse Iapiunk munka'ív­
nának az alábbi nyilatkozatot adta:

,.1'gen nagyiramú métkCgcst láttám 
a Népstadionban. A brazil cryiitlt- 
nagyon, jó napot lógott ki cs meg­
érdemelten nyert — ha kissé túlzóit 
is az eredmény. Nekem a kit székéi 
fedezet, és Benitez tetszett legjobban a 
brazil csapatból. A Kinizsi támadó- 
sora nem tudta a labdát tartani, ezer; 
támadása eredménytelen maradt. Szí­
réinek látni egy Bp. Honvéd—Flámen- 
go mérkőzést'*. (Mi is!)

Néhány érdekesség a. mérkőzéstől: 
A brazil csapa t piros-fekete mez In j, 
játszott, és a 90 perc alatt nem cser él: 
játékost, A Kinizsiben viszont 17 já­
tékos szerepeit.

A második félidő 37. percében a 
kitűnően bíráskodó Harangozó íé>!Ír­
szakította, a. játékot a brazil közép fe­
dezet. kérésére Azt mondotta. a jálrk- 
vezetőnek, hogy az ellenfélnél 12 .jót - 
kos van a pályán. Nem volt igaza 
nem vette észre, hogy a beállt Láng 
helyett a könnyű sérülést szenvedeti 
Szusza elhagyta a játékteret,

A Flamcngo játékerejéből ítélve 
igen komoly tudású együttes a, brazil 
válogatott, amely véleményünk ezt? 
lint legnehezebb ellenfelünk lesz u 
sv áj cl világbajnokságon.

AZ ÉPÍTŐIPARI TECHNIKUMOK 
SPORTVERSENYE 

Nagyszabású sportversenyeket ren­
deznek ma Ó3 ho'na.p Debrecen 
bén. Az ország Spftőlparl To* ni klí­
máinak mintegy BOO sportoló fiatalja 
különböző e poriágakban méri ősze 
erejét. A sportversenyek ünnepélyes 
megnyitója ma, ezomibatcn
dclelöít 9 órakor lesz a. nagyerd.-i 
Stadionban. A kétnapos sportvcr.eny 
műsora:

Ma, Stadion, 10: távolugrás női. 
egyéni és csapatverseny, magas-ugrás 
férfi, egyéni és cs-apntvehscny varga- 

4. sz. 11; férfi, női röplabda selej­
tezők varga u. 5, sz. 11: sakk cs 
asztaliienisz selejtezők. Építők paiya 
12.30—16.3C-ig: labdarugó selejtezők.

Vasárnap, Haladás pálya, n: 4xlco 
lerii női döntök, «1x800 férfi döntők 
én ily lök s lerii egyéni és csapul versei: 
Varga u. 4. sz. 8: röplabda, sakk i> 
aszta i'en.'sz döntők. Építők pálya: 
fii 11 löl labdarugó döntők.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Stadion, 4: p. Petőfi 

— 1). Dózsa Kinizsi pálya 4; p Ki­
nizsi—Hajdúnánás. Előre pálya, 4: i' 
Klórt—D, hóitok. Lokomotiv pálya, 4: 
MÁV Igazgatóság—Állomás Lokcoioti 
Megyei bajnoki mérkőzés

T.lj.VUÖ 500 négyszögöl
telek. Homok kert, Vécsei 
utcában sürgősen. Érdeklö:.- 
ni Rigó u. 67.

l'-lLÁ Dó márkás hosszú 
zongora, ablakok, konyha 
kiöntő Mester u 24

BÚTOROZOTT szoba egy 
személy részére, ágybéli iiéí- 
küi kiadó Simon ily u ,14.

G Y A ICO KJvOTT any ag-
könyvclőket azonnali be'é- 
Pésre felveszünk. Jelentke 
zéj* llezőgazdaeági Víziéyítő 
Vállalat Koesnth u 27

OBOR 100 liter eladó, 
Homok utca 6. szám.

ANGOLNÁL 'legnehezebb 
a kte.itéá, könnyen cisajá 
ti Illatja specialistától — 
Andváesy tizenkettő.

KI*A Dó fnrncroe ikerágv 
éjjeliszekrénnyel, egy j„uii 
kutya. Arany János u. 55 
első ajtó.

ACéLPKRSWLTES ólom- 
bron zcs a p ágyön tée centri- 
iuigalisa n. Hon gcrcsiszolás 
Hengerfej leszabályozáe 
Gyors ezállítáe. Kalapácsos 
ortogepet vennék. Osgyán 
mérnök Békéscsaba Te’c- 
fon 22 69.

HÁltOMSZÁZ kvadrát 
házhely kon ze rvgy ú rn ti!
negyvenezer forintért eladó 
'Széchenyi u. 52.

UJ kétszárnyú üvegajtó 
eladó. Sztálin körút 4.

ÜZLETI' vas redőnyt kere­
peli megvételre Honvéd utca 
40. Asztalosmühely.

160x90-63 pcrzsaezönvcg 
eladó, Kassai út 4 Ke i­
men.
. J’KRFBKT gyore és gép 
íronot, keres a licbrcre-d 
Ruhagyár. AH

EGY Philips rádió e'adó 
Honvéd utca 51. szám.

KA KOCZ1XKRTBEN 3£0 
négyszögöl gyümölcsös van 
olcsó áron eladó, itrdeklő-.!- 
11 i tiza.badeág út 71.

(ELADÓ Derecske központ­
jában Vorosilov u l. ez 
ház 340 négyszögöl kit] 
szoba, előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel, bckö.J 
tözhetű.

TőRPEPAPAGÁLV' 1,--. 
szód re tanítható, Fiata'ok, 
kalitkák eladók, Pacsirta u. 
15. sz.

kétszemélyes reka
mié eladó. Porosz lay út 87.

HASZNÁLT zongorát ve­
szek, sérültet is. Értesítőét 
36-32. telel,mon kérek. 

PRÍMA 200 cm3 Zündapp
motorkerékpár eladó, __
Ugyanott fékéic féfhá-ó Vö- 
rö.vniarty o. 28

KALAPÁCSOS' daráió. 
tengeri morzso'ó répává,gó 
csizma eladó, Alcslcr u. 3l!

KUTSZIVATTYU 57 e-i 
uj lootbalicipő eladó vagy 
tengeriért, árpáért ekerrj - 
liotő, Simonyi út 7.
BUDAPESTI manót ni,un- 

Kara. kubikos te férfi So 
n k á«?o k a t fe vo-jy ü n k. 

Hu! I kástíüál ■ á=t. mim k a r u- 
‘a(. adunk cealádlVnuta v. 
toknak napi 10 Fb külön* 
elé?) pótlékot fizetünk. A 
tel-utazáe vasúti költeégét 
alka'inaztutás esetén vissza­
térítjük. Négy heten ként ha 
za & visoz-a utazás vasúti 
költségét vioeljiik. Jelentke- 
íés: Budapest V. Belgrad 
rkp. 15—15. Fővárosi Út­
építő Vállalat munkaügyi 

osztályán. Áll
VEGYI vasalónőket fel_ 

vesz a Patyolat Vá.lala.t" 
tizéchenyi u. 70. ÁH

A KA DÉMIA To n go.zi 
ga- juhászt és fcjögu'yázst 
keres azonnalra. Jelentkezés 
Böszörményi út 104.

,.C‘ vitamin tartalmú 
csip'keezörp ka piha tó a.
I • y ő gy n övén ym a k üzletben, 

.Püspöki palota. ÁH
A 91. ez. Autóköí'ckedi- 

6»i Válla.’at tíz napi próba, 
időre a Széchenyi-kerti kör- 
járaton 7.50 órai indulással 
egy új járatot állít be. — 
Forgalmi osztály. A H

GS A L Á Dl liáz üzonn :vl i 
beköltözéssel eladó, Poigár- 
utc-a 5. Csapókért.

KOM ü V Éti EK ET bel y beli 
munkára igen jó kére éti 
tehetőséggel azonnali beié. 
pcere lel végiünk Munka.ru- 
ba cg szociális juttatások 
biztosítva. Építőipari KTSZ 
Pásti u. 4. ATI

ELADÓ egy darab nagy 
méretű aazta.ltüzhely, 2 t'ib 
k étszárnyú fehérre festett 
ajtó tokkal. Pedagógus 
Szakszervezeti Konyha Dcb. 
récén, Bethlen u. 14. vz.

ÁH
AZONNALI bel ép pere női 

ée férfi eegédmunkásokat 
l'clvcrz Vasipari Vá l.i iat, 
Tímár u. 6. Áll

ÁLL A N Dó m u n kára fel­
veszünk kőműves ce aezta- 
1 o, i sz a.k m u n k ást II a j d ú- 
Biharmegyei Népbolt Lek* 
récén, Vörös Hadsereg útja. 
28/c. 11. e. ÁH

FELKÉRJÜK a. Debrecen 
te környékén lakó rce- 
kender termelésre f.zcrző. 
dött termelőket hogy a. ve­
tőina got Debrecen, Szepcs 
Föl d m ti v cs s zövc tk ez et t ő 1 a, 
legsürgősebben vegyék át. 
Rost köz pont-. AH

RÁDIÓ világvevő eladó, 
Vendég utca 7.

HÓI ÍTO B AGYI tég! n g v ,-j r 
lokomobil fűtőt kf.reí\ ,1c 
'entkezóg a telepen. Bel.’cgc o 
444. tizám alatt. Áll

K Ü LÖN B VJ Á RA TU bút, * 
rozotfc szobát fürdőszoba 
haszná'attál kere iink egy 
lé: fi részére Ajánlató';:-1 
Állat é^ Z.Jrbegyűjtő. Yá In- 
latnál. Debrecen, Kossuth 
utca 12/—.14. ÁH

SÉGÉI)MUNKÁ ST á Handú 
m-unkára felveszünk. Debvi­
cén i Kertészet. Müviiág 
Üzeme, Batthyány utca- 2 8 
szám. AH

EGY vi’ágvevő rádió el­
adó Ember Pál u. 21. Yc z. 
prémi útból nyílik.

EGlr dtoznóól eladó, la­
ze ka« Mihály u. 6.

ELCSERÉLEM hu da pH i 
Bajza, utcai egyszoba, kony­
ha. c-peizoo lakásom Debit* 
cen b: n b aeon lóval. É vd c k 
lődni lehet Pacsirta- u. 23. 
Esti órákban.

IRODAGÉPEK javítá a 
Luoknánnál. Elköltözött Di­
mitrov utca 5. alá. Telefon 
47-30.

15 hold jótermő féket- 
föld kiadó Cl oh ér u. 18.

J BOG ÉP ' Ezámológép sza! - 
Pzcuü gyoi'c javítása. Réti 
müszcvészmegtcrné1, Vök s 
Hadsereg útja 61.

ELCtiER.ÉI/EM hu lm az új­
új vávcei takásom debrec ni 
vei. Érdeklődni Bartók Be a 
út 14. Tizenhat óva után.

ELADÓ szoba.. konyha
alápincézett, 500 négyszö-^ 
öl. telekkel azonnali bekö - 
tőzegei, Homokkci't, Rigö- 
u. 67.

SINGER női varrógép 
adó, Bajcsy-ZsiIinszky utca 
48., hátul az udvarban.
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n terme) 
megszi

A termelőszöve 
lomban a k 
megjelenése után 
ségű minőségi vált' 
zett be. A ti 
leinkből az ősz folyj 
azok a tagok, akik j 
ződésből léptek a ni 
dálkod ás útjára, dl 
léptek ki, akik rövij 
lenség szavára hallgj 
fenség szavára h 
azóta már többen 
vételüket, több miH 
lépett vissza a nagl 
dálkodás útjára, I 
Több helyen új tagi 
podtak szövetkezetei 
kábái, nádudvari ts 
kán tértek vissza üzl 
lalatoktól, látván a j 
gramm sokirányú ka 
mellyel elősegíti a ia 
kezetek boldogulását.

Á termelőszövetkd 
lom erőteljes mca 
több tényező bizonyílj 
szövetkezeteink a n| 
gű öntözési feladati 
cső szakaszát befejj 
iiözeli befejezése clóti 
területeket hódítanak 
termelés szántára, öd 
dálkodásra, halastavj

Élenjáró csoportja 
füves, vetésforgó 
lerakják alapjait 
növekvő termelésnek] 
tapasztalatok íelh 
megnyilvánulásai ezd 
még csak a kezdet.

A soronlévő feladj 
hajtásában terme 
teink szinte kivétel 
dát mutatták, ahol 
szokás .,égett a mu] 
alatt“. Biztos lépése!] 
a célhoz, hogy már j 

■ ben elérje a jól dőlj 
szövetkezeti tagok j 
középparasztok jövd 
meghaladja.

A termelőszövetkei 
példamutatása magai 
megyénk dolgozó 
Megyénk az élenj\ 
közé küzdötte fel 
szí munkák vegreh 
tsz-ek a multévinél 
gyobb gondossággal] 
meg területüket (trái 
trágyáztak). Szj
nagyszerű eredménji 
seben jelentős szere] 
kásosztályunk. segíd 
gazdasági felszereled 
savai, új gazdasági 
falura küldésével 1] 
lék egész dolgozó p 
köztük tsz tagságún] 
sági munkájának cl

A tenmelőszövetkci 
lomban elért eredni 
lett fogyatékosságoi 
talhatók. Az alapszl 
helyen nem tartják í 
zetesen. Nincsenek íl 
szabályban előirt rcl 
számolók. A csoport | 
isimeri kellőképpen 
meiöszövctkezet ffcla|

A beszámolók 
miatt bizonytalansál 
pénzgazdálkodása, 
jövedelmi forrásánál 
Fásával is. A szöveti! 
része • csalt torma ilal 
ki x brigádokat, mf 
kát.- Különösen címzi 
letek egyénekre törli 
sa, amit. ieehelvesebl


